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1.- Simplifica:
63 .35 .82 (2>4‘ (9)2 (1)3 143 . 152 (a®bc)3
@) 177 182 3) \a) \3) Y 217103 (a3b2c-1)*
(a®?bc™1)?(ab?c)3 [(a®b%c)?ab]?
¢) (a®bc?)* [(abc)3ab~1c]?
2.- Resol:
x+1 2x—-1 2x+2 x b x—5+x—1_4(x—3) 2(3x—3)
9= 3 6 4 )7 2 6 12

3.- Troba el valor de k en I'equacio 2(x-2)+3x=k(x-1)-5 perqué 'equacid tingui solucié
per a x=-5

4.- troba el valor de k per tal que I'equacio x?>+kx+16=0 tingui:
a) Dues solucions  b) Una solucié doble ¢) Cap solucié

5.- Resol:
aA)Vx—5=3 b)4—-V2x+6=0 c)2x+Vx=4—x
dVx +21—-Vx =1
6. Resol les segients inequacions:
a) 3x+2(x—2)>8
b) 5(x —2) > 3(3x +6)
c) 6(3+2x)-5<2(x—3)

d) 2(3x—5)—7 > 6x —3(5—3x) + 4



7.- Calcula els valors de a i b perqué la divisié (x*+ax?+bx-30) : (x?>-4x-5) sigui exacta.

8.- Donat el polinomi: P(x)=x>+5x%+x3-13x2-2x+k
a) Troba el valor de k perqué sigui divisible entre (x+4)
b) Fes que en dividir-lo entre (x+3) el residu sigui 36

9.- Simplifica les fraccions algebraiques seglents:

) x%—4 b x34+3x%2—x-3 6x3 —42x + 36
Y 2 Y ox+ 14 Fisit7xt3 93031zt 12
10.- Desenvolupa: a) (x+1)’ b) (4-2x)3

_1\° 8
11.- Desenvolupa: a) (xzz 1) b) (x + i)
12.- Calcula el terme 8 del desenvolupament de (1-x)*°

13.- Calcula el terme 5 del desenvolupament de (2x-2)®

9
14.- Calcula el terme de grau 6 en el desenvolupament de: (x2 + i)

d)

x* —5x3 —8x% 4+ 12x
x3 —3x%2—16x—12

15.-Escriu com a producte de factors de primer grau (si és possible) els polinomis

seguents:

a) x*—3x*—-6x+8

b) —2x*+2x°+18x-18
c) x*—6x*+11x—6

d) 3x*-x*-7x+5

e) —x°+25x

) x*-8

16.-Calcula els angles de un triangle isdsceles de base 50 cm i costats iguals 40 cm

cadascuna.

17.-Calcula la altura de una antena de radio si la seva ombra fa 100 m quan los rajos

del Sol formen un angle de 30° amb la horitzontal

18.-Dos dels costats d’'un paral-lelogram mesuren 6 cm y 8 cm, i formen un angle de

320, ;Quant mesura les diagonals?

19.-Calcula els costats d‘un paral-lelogram amb diagonals 20 cm i 15 cm respectivament

i formen un angle de 42°.

20.-Expressa sin3x en funcio de sinx

21.- Transforma en suma o resta de sinus o cosinus la formula seglent:

sin5x-c0s3x



22.-Resuelve las ecuaciones::

log v3x + 4 +%Iog (5x+1)=1+log 3

7x2—3x+2:1

Lax (x> ~5x+9)log 2+ log 125 = 3

6 ¢ =129 (x? —4x+7)log 5+log 16 = 4
2x-1_q. ><—1=

> 8:3 3 3log x—log 32:Iog§
9X—2:33X+1 2

41 +27 =320 2log x = log %—1

3x+1 _ x-5

o 5log X +2log % = 3log x - log 2
321 _18.3*19=0 og§+ ogg— ogx—ogg
2 _(1)° 2log x =3+ log

4 _(5 o 910

921 _g o1, 9_( 2log x—log(x—16)=2

- (S)X;l log v3x+1—log v2x—-3 =1-log 5
3 X=9 3 3

0.6 80 log (5x —3)° +log (2x+3)* =2
X_ 0. —x+ —

log 3+ log (11— x°)
log (5— x)
log (28— x*)-3log (4—x)=0

=2

72x+1_2‘7x+1+7:0

EJERCICIOS GEOMETRIA
23.- Dados los puntos P(3, 9) y Q(8, -1):

a) Halla el punto medio de PQ.
b) Halla el simétrico de P respecto de Q.

c) Halla el simétrico de Q respecto de P.

24- Escribe las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por:
a) P(5,-2)yQ(0,4) b)M(3,7)yN(,0)
25.- Escribe la ecuacion de la recta de pendiente 3 y cuya ordenada en el origen es —5.
26- ¢ Cual es la posicion relativa de estos dos pares de rectas?
a)3x+5y—-8=0
6x + 10y +4 =0
b) 2x+y-4=0

Xx—-y=0



27.- Obtén la distancia entre los siguientes pares de puntos:
a) (3,-5), (1,4 b) (0, 7), (-5, 7)
28.- Halla la ecuacion de la paralela a 2x— 3y = 0 cuya ordenada en el origen es —2

29.- Dada la recta 4x + 3y — 6 = 0, escribe la ecuacion de la recta perpendicular a ella
en el punto de corte con el eje de ordenadas.

30.- Halla el punto simétrico de P(1, —2) respecto del punto H(3, 0).

31.- Halla las coordenadas del vértice D del paralelogramo ABCD, sabiendo que
A(1, 2), B(5, 1) y C(6, 3).

32.- Calcula la distancia del origen de coordenadas a las siguientes rectas:
a)3x—4y+12=0 b)2y-9=0 c)x=3 d)3x-2y=0

33.- Calcula el valor de a para que la distancia del punto P(1, 2) a la recta ax+2y—-2=0
sea igual a V2.

34.- En el triangulo de vértices A(-2, 3), B(5, 1), C(3, —4), halla las ecuaciones de:
a) La altura que parte de B.

b) La mediana que parte de B.

c) La mediatriz del lado CA.

35.- Las ecuaciones de los lados del triangulo ABC son AB: x + 2y —4 =0, AC: x -2y =
0, BC: x +y =0. Halla:

a) Los vértices del triangulo.

b) El vector que une los puntos medios de AB y AC. Comprueba que es paralelo a BC.
36.- Halla el area del cuadrilatero de vértices: A(—4, 3), B(0, 5), C(4, -2) y D(-3, —-2)
37.- Calcula el area del triangulo cuyos lados estan sobre las rectas:

rx=3 S:2x+3y—-6=0 tx-y-7=0

38.- En el triangulo de vértices A(-1, -1), B(2, 4) y C(4, 1), halla las longitudes de la
mediana y de la altura que parten de B.

39.- Halla el punto de la recta 3x— 4y + 8 = 0 que equidista de A(-6, 0) y B(0, —6).

40.- La recta x + y — 2 = 0 y una recta paralela a ella que pasa por el punto (0, 5)
determinan, junto con los ejes de coordenadas, un trapecio is6sceles. Halla su area.



EJERCICIOS DE LIMITES

1. Calcula los siguientes limites:

3 ]
x =1 B e | -1
fim s o b) lim S lim
*) :ﬂx3+2x -3x ) sat x% 42 o *"**J;-1
okt edx? a5k -2 x*ex? NZ-x —2+x
R e M e DT
x—2 i —Bx% 4 OxF - Tx+2
lim k) lim
e Jm Jx+2-2 )im x4 —2x% 4 2x% -1
) fim oo YSrE i i A1
nerd DB x 2y +2-2

2. Calcula los siguientes limites:

- 1 1 ) I 2+2x-x7 . ( 1 ]?’5
a) 1 - b) lim - ¢} lim
) ol [xz—l x"—l] )*]—ﬂ(x-l K= 2K ] }A-vl' x* 4
1
3-xY : 2 [ xTexa1
d) | e) lim {1+3x)x lim | ——
)i (37 ) tim (1+3x) “ff&[ e ]
i 4
g) lim I+x+ 2 h) lim (3x+5I5x+2) i) lim xz-xzﬂ
1—em [Ji 3] Xy %X ...1
1x+3
: . 2 1 =3
i) I1 NE -3 k) lim {n"x 3%+ 2 —A/x ——x) I} lim x3+
xP+d4-2 e == |V -

x4 T4

. 2 -x+1
m) hm ———
xde | XU 42

EJERCICIOS DOMINIOS

Determina el dominio de las funciones:

Vx2-4
fx) =g g(x

EJERCICIOS FUNCION INVERSA

Calcula la funcion inversa de las siguientes funciones y demuestra que lo son:

1LIf(x)=2x +1




f(x)=2x—3

4

f( )_X_JFB

2

4] ey - 2
f(x) _2x+3

x—-1

[y - 2

f() 2x -1

2% +1
F(x)=%
EJERCICIOS FUNCION COMPUESTA

Dadas las funciones:

g(x) - 2% -1

1
f =
(x) ?2x -1 2x +1

h(x) = —

Calcular:

[
B



Dadas las funciones:

F(x)= 212 g(x) =X

2x +1

Calcular:

[1]9-7
2] =9

EJERCICIOS DE CONTINUIDAD

Realiza el estudio completo de las funciones siguientes:

-1
f&)= xz+3x—4

90 = [

3x+2 si x<0
h(x)—{x +2acosx si0 <x<m
‘ax’+b six>m

4

( x+3 si x < =2 W
si —2<x <1
J2x+1 si 1<x <3
mx)={-2x+13 si3<x <5
--5... Ssi_x=5

2 si x>.5
U:  2x=§ i J

-




EJERCICIOS TASA DE VARIACION MEDIA (TVM)

a.- f(x) = x% —5x en [2,3]

b.- f(x) = e* en[-1,1]

c.- f(x) = In(x + 2) en [1,2]

d-f(x) = —x? +6x—8 en 0)[0,2], ii)[4.6], iii)[2.4]
e-f(x)=x3+2 en i)[-3,-1], ii)[0,2], iii)[57]

f- f(x) = —x*+4x en [2'9,3'1]

ax—1
2x+3

g.- Calcula @ de la funcio seglent per tal que TVM[0,2]=4. f(x) =

EJERCICIOS RECTAS TANGENTES

1. Determinar las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la grdfica de la funcién f dada por

3
f(x) = 2xe’s xE en el punto de abscisa x = 0,

X +4

2. Hallar el dngulo que forma con el semieje positivo de abesisas la recta fangente a la curva y = x%-6x+7 en el

punto x = 3,

3. Hallar los puntes de la curva y = x>-3x+1 donde la tangente es horizontal.

EJERCICIOS DE DERIVADAS

Calcula, aplicant la definicio, la derivada de les segiients funcions per als valors de x
indicats:

a) fix)= X’ quan x = |

b) fix)=x"+5x -2, quan x=-2

¢) fix)=+/x+2, quan x=2

d) fix)= 2—‘3 quan x = 6



Practica derivadas resolviendo las siguientes:

1) f(x)=3x° +§x2 —x+3/x

4

2) f(x)=

4 2

x*  3x?

1 3

3) f(X)=x/x + -
sz/; Xi/xi2

3x24/x — 2x-/x

1
4) f(x)= 5) f(x)=x?senx+ -/x cos x 6) f(x)=x"In x———tgx
st/ ) () Ax NE
ctgx
N i(X)=~-¢ 8) f(X)=e*senx+e* cos X 9) f(x)=-/xarctgx
ix?
oX—2 X+ e~ Jx
100 f(X)=—— f(x)= 12) f(X)=———
) 109 4x* -1 1) 1) X — e ) 1 1— arctgx
I
13) F(x) =2 1% 14) f(x) = X FEOX 15) f(x)= S+ 2I x— "X
X senx — Cos X X X
3
16) f(X) = xe*senx 17) f(x) = xlsenx 18) f(x) =-/xe”
n x
( 3 )17 _ 4 3 2 6 21) y: 1 22)
19) y=(4x> +6x—2]" |20) y=+/x" =3x* + 3/x? _5 y = (senx — cos x)°
= x (arctgx)’ 24) y = = sen3 23y | >
23) y = x(arctgx (2x+ 1) 25) y =Sen3x+SeN"3X | | _ oca s eos(x?)
23) y =In (senx) 28)y =arctg |~

+ X




